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A munkanélküliség 
meg nt kezd aggasztó jelenséggé lenni, 
iátok is csak úgy, min: a kü'föld legtöbb 
«lámában. De minálunk más mértékkel ktll 
mérni a munkanélküliek arán)számít mint 
t iepetkbb iparú államokban. Meri ha igaz 
$, amive! némelyek vigasztalódni akarna*, j 

rogy máshol még nagyobb a munkánál- . 
tiiiiek arányszáma, nem keli elfelejteni, . 
hogy agrár országban nyáron sokkal több 
a munkaalkalom, miért is méltán lehet at 

C tartani, hogy őszi betakarítás u'án a 
munkanélküliek száma jelentékenyen meg í 
fr g növekedni. Az', prd g nem kel! magya- ' 
Űzni, hogy a munkanélküliség nem csupán 
¿-sacalmi szerencsétlenség, hanem pc itikai 

veszedelem is. A munkával el nem foglalt 
s kereset hiányában szűkölködő elemek ! 
ve lak Catiiina ideiében is az >uj dolgok 

na»1.« leginkább kívánói. Egészen természe 
tts tehát, hogy a munkanélküliség nagy : 
irányúsága gondot ad minden tényezőnek 
és a munkanélküliség elleni biztosítás, meg, 
mint annak előkészítője, a munkanélküliek 
összeírása van napirenden.

Aíon aztán r.agyon is lehetne elmélkedni, 
hogy a munkanélküliségnek egyszerűen, 
mint nyomoroknak felfogása vezethet e 
hegyes eredményekre. Az hogy áilami , 
srg'fség, 'agy b ztositás ut,á-. történik e a 
munkanélküliek témogetása, * közre való ; 
ha.ás szempontból körülbe'űl egyre megy. 
Stm így. sem úgy nem kzpha’ja meg a 
munaanélküti a megélhetésre ¡egszüksége 
stbb támogatást sem s íz egész hókusz- i 
pokusz csak arr* való, Hogy vaamít tenni • 
látszassanak. Egészen nyilvánvaló ugyanis, 
hegy a munkanélkü'i részére adott segély ; 
'agy biztosítási járadék mértékét mindig 
it -, íogja múlni a tényleges munkabér, 
— a >\asbértörvény< nek nevezeti kőzgez 
dtsági sztbály pedig, hogy ugyanis a 
munkás keresete egy< n ö a létminimum- , 
mt változatlanul fenráii és így kétség:e 
‘t hogy a munkanélkülinek adható ősz i 

szeg a létminimumnak mindig alatta lesz, 1 
Már ped:g minálunk, ahol a munkanélküli- J 
ségnek a tél kü'önös szezonja, úgy kellene ' 
berendezkednünk a véoekezésrr, hogy azok 
■s hasznát lássák, akik huzamosabb időn : 
á*> varnak kitéve ennek a veszedelemnek, j 
Égj két napig, vagy akár egy két hétig cl ! 
ehet élni* valahogy a létminimumnál kisebb l 
tsszcgból is, de hónapokon át nem lehet • 
győzni a nélkülözést s a segélyezettek j 
türelmetlensége és elkeseredése abban az ■ 
‘ anybrn növekedik, amilyen arányban nő 
« rr unkíbér s szzal eevütt a drágaság.

.M'rdez nem feltevés, hanem tapasztalat
A munkanélküliségnek az orvoslása nem 

lehet tü-.et orvoslás: magát a bajt kell 
meggyógyítani, azaz a munkanélküliséget 
megszüntetni. Persze ott van a szörnyű 
akadály, hogy az álkmrak nincsen pénze 
befektetésekre. Én ugyan azt hiszem, nem 
volna nehéz rámutatni egy egész s'reg 
olyan berendezésre, »melye! éppen azért 
tartanak fenn, mert azt hiszik, hogy azok 
nak segítségéve! el lehet hárítani azokat a 
veszedelmeket, amelyek leginkább éppen a 
munkanélküliség révén fenyegethetnek. Nem 
könnyebb és nem okosabb-e az erre for­
dított összeg-: a veszedelem okának meg 
szüntetésére költeni, mint az ellene való 
védekezésre? Én legalább jobb szeretek 
nem beteg, min! azzal vigasztalni
magamat, hogy úgyis van orvosság a pa­
tikában.

Azonfelül pedig a ntunkané külbégtői 
származható vesz«d<lm?k ellen védekezni 
nem csupán országos, hanem he:yi érdek 
is. A töt vény hatóságoknak és községeknek 
is önmaguk védelmében kötelességük a 
munkanélküliség megszüntetésére szükség 
esetén áldozatokat is hozni.

A népszövetségi kölcsön a 
kisgazda és a kistőkés kezén.

Ha a nagy remi el gazda-ági érdekeket 
és magyar kistőkés érdekeit összevetjük, 
kétségtelennek kei! l< kantel ünk a Magyar­
országra cső népszövetségi kölcsönrész 
jegyzésén«k sikerét, hiszen ez n tíz millió 
aranykeroná alig meghaladó összeg még 
a mai megcscnlilot! állapotában sem teszi 
rehéz p:óbárz Magyarország közgazdasá 
gát. Biztosra lehet vermi ugyanis, hogy kü 
lönösen t v d.’ki kisdnzdsközönség k> fogja 
vrnni vészét a kölcsön jegyzéséből.

A magyarországi tranche 2350000 dollár 
és egyenként 10, 20, 50, 100 és 200 dol­
láros címletekre tagozódik, ha tehát Ma 
gyarországon 100000 ember jegyez egyen­
ként egy egy pl. csak 20 dolláros címletet, 
akkor máris majdnem teljes egészében le­
jegyezték a magy-r népszövetség’ kölcsönt, 
hiszen a fennmaradó 350000 dollárt na­
gyobb tételekben kétségtelenül le fogják 
jegyezni könnyen. Egy darab 20 do’láros 
címlet 88 as kibocsátási árfolyama mintegy 
1600000 papirkoronának felel meg, ami vi­
szont megközelítőén négy mázsa bűz.érté 
két képvisel Négy mélermázsa buzit pedig 
még az idei, aránylag gyenge termés mel­
lett is, minden vngyorosabb kisgazda 
könnyen tőkésíthet. Annak, hogy a külföldi 
kölcsön aránylag k-s címletekre oszlik,

megvan sz a nagy előnye, hogy a !eg:zé- 
ks<bb néprétegek részvételét is lehetővé 
teszi. A jegyzés végtredményben tt hát 
elő fogja segíteni azt az egészséges folya­
matot, amely nagyon is szükséges a ban­
kok nagyranőtl hata'máiiak ell n súlyozására. 
Bizur.k benne, hogy a népszövetségi köl­
csön magya ors ági részének majoritása ez 
zíkahmma! a m-jyar dolgozó kezekben 
marad.

A bor elnevezésének uj 
szabályozása.

Az uj bortörvény szeiint bort csak arra 
a borvidékre utaló elne/ezírsel és megje­
löléssel szabad forgalomba hozni, amely 
valóságos származásának megfelel. A tör- 

; vény rendelkezései szerint senki sem köte- 
' les ugyan » bort ? botvidék megnevezésé- 
I vei forgalomba hozni, lunem á !a!ános cl- 
I nevezések'.! használhat, mint például fehér 
j bor, asztal! bor, pecienyebor, vörösbor. Ha 

azonban a bor származását f 1 akarja tűn- 
| telni, akkor csakis olyan elnevezést szabid 
! használnia, amely tényleg megfelel a bor 
' szám azásátiek. Az ország bortrrmő vidékét 
' a főldmivelésúgyi miniszter 17 borvidékre 
j osztotta s ezek a következők : 1 Soproni 
j borvidék. 2 Neszmélyi borvidék. 3. Buda 

: sashegyi borvidék. 4. Móri borvidék. 5- 
Somlyói borvidék. 6 Baiatonvidéki borvi- 

; dók 8 Somogy-zalai borvidék. 9. Szék« 
i szárúi bor.idtk. 10 Vi lány pécsi borvidék, 
i 11. Pest-nógrádi borvidék. 12. Oyöngyös-
■ visontai bo vidék. 13. Egri borvidék. 14. 
i Miskolc zbo.’.yi borvidék. 15 Tokaj-hegy
' aljai borvidék 16. Alföldi borvidék. 17. 
, Nyírségi borvidék.
I A botvidékbe való beosztás a hegyi bo­

rok védelmét szoigá'ja. Az alföldi borvidék 
. kivételével a többi borvidék földrajzi terű- 
: létén termelt borokat csak abban az eset-
■ ben szabad az illető borvidék megjelölésé­

vel forgalomba hozni, ha azok hegyi sző-
’ lökben termettek. A sík területeken vagy 
t kerti szőlőkben termelt borokat ellenben 
í bo: vidéki megj-ílölés nélkül, legfe jebb azon 
| község megjelölésével szabad forgalomra 
• hozni, emelynek határában termetiek. A bor­

vidéki beosztásban a törvényhatósági jog- 
I gal felruházott és rendezett tanácsú városok 

abban a területben foglaltatnak, amelybe
1 földiajzilag tartoznak.

— Kötelező filmek. A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter elrendelte, hogy az 
1924 — 1944. és A dohár útja c. filmeket a 
nyári szezon alatt működő valamennyi 
mozgóképük m augusztus 9'g bemutassa

Magasfokú borokat vásárol
!-■ WTT’K'nPTT^ J^e<52EVeriVtai’Sl

literenként 6000 koronától 9000 koronáig 
bármilyen mennyiségben a

Széchenyi-tér 5. sz.
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A Balkán államokban 
minden csendes...

N’p nap után jelennek meg * román, 
szeib, bolgár és görög hivatalos nyilatko­
zatok. Eiek szerint a Balkánon minden 
csendes . . . Egészen mást imák azonban a 
Balkánállamok ellenzéki lapjai. Mutatóba 
összeállítottuk egy ilyen »csendes« napnak 
a krónikáját.

Szerbia: A kormány tehetetlen a dél­
szerbiai zavargásokkal szemben. Cáfolat ; 
Sutnankovics miniszter, akit a kormány a 
strumicai tüzkárosullak (?) felsegélyezésére 
küldött ki, az újságíróknak kijelentette, hogy 
a rémhíreket személyes tapasztalatai alap­
ján megcáfolhatja. A Vardar balpartján tel­
jes nyugalom van. ó maga, éjnek idején, 
egyedül ment a lüzkárosultakník kiutalt 
félmillió dinárral a zsebében Slrumicára és 
még csak ki tem rabo'ták.

Románia: A tartalékos és szabadságos 
katonák megtagadták a bevonulást. Cáfo­
lat: Nem felel meg a valóságnak, mintha 
a kormány elrendelte volna a tartalékos és 
szabadságolt katonák bevonulását. A had­
sereg jelenlegi állománya nemcsak a belső 
rend fentartására elegendő, hanem elegendő 
a fenyegető orosz támadás elhárítására is, 
sőt akkor sem volna szükség mozgósításra 
ha a szerbiai zavargások egy szövetségi 
Intervenciót szükségessé tennének.

Görögország: A bolgár komitácsik lemé­
szároltak egy görög járőrt és a segítsé­
gükre siető tíz görög paraszlot. A görög 
kormány elégtételt követel és tiltakozik a 
bolgár bandáknak a göiög határon való 
tervszerű összevonása ellen. Egyúttal fel­
hívja erre a jelenségre a nagyhatalmak 
figyelmét.

Bulgária: A kormány kijelenti, hogy a 
mészárlást kommunista szökevények követ­
ték el. A kormány különben is engedélyt ' 
kért a fenyegető bolsevizmus megfékezése i 
céljából a szerb kormánytól a hadsereg 
létszámának emelésére. A szerb kormány 
ezt megtagadta azzal az indokolással, hogy 
Bulgária kérése csak ürügy a fokozott fegy­
verkezésre. Amennyiben a bolgár helyzet 
tényleg válságosra fordulna, a szerb kor­
mány jobban bízik a saját katonáiban, mint 
a bolgár hadseregben.

Ország-Világ.
A pénteki minisztertanács dönt a ház- 

tatarozási hitelről. — Bécsi tudományos 
expedíció jön Magyarországra. — A nyitrai 
várban nagy tűzvész pusztított. — A reor­
ganizált MÁV nagyobb hatáskört kap. — 
A magyar cserkészcsapat elutazott a kop­
penhágai olimpiádra. — A fővárosi pincé­
rek a békeárakhoz viszonyított békefizetést 
követelnek. — Újabb 237 hold vitézi telket 
oszlottak ki. — A nyugati pályaudvaron 
egy személyvonat felborult, emberéletben 
nem esett kár.

Einstein svájci állampo'gár lett. — Meg­
találták N’po'eon eddig ismeretlen 399 
levelét.— Az angol o ősz tárgyalások meg­
szakadtak. — Maix kancellár a londni kon­
ferencián nagy beszédet mondott. — Var- 
sótan 59 haló tál vasúti katasztrófa vö t. 
— A* égen Schiiler-^zobrot lebontják. — 
Midareii világkö'üli repülő feladta útját.

HÍREK.
Naptár.

1924 augusztus 7. Csütörtök. — '
Kijetáv. - Pmtestans. Ibolya - - 00r^oLo’L 
lulrus 25. Anna - Izraelita 5684. 'év Ab . _ 
Nap kél 4 óra 45 perc, nyugsz-k . óra 25 perc. 
Hold kél II óra 57 perc, nyugszik 10 óra 52 per.

Időjárás: Változóan felhős, szárazabb idő var 
ható, hő emelkedéssel.___  

- A Kecskeméti Lapok eredeti 
tárcája. Lapunk hónapi számában Szu­
ny oghy Fa;kas klvá'ó tárcaírónk tollából 
elbeszélést kezdünk. »Kis Gábor problémája« 
egy mutatvány az Író most készülő regé­
nyes köteléből. Lapunk olvasóinak óhaj­
tunk kedvébe járni, amikor a minden sorá­
ban érdekes, lebilincselő elbeszélést közzé 
tesszük. A történet abban a korban játszik, 
amikor Szerbiában Sábáétól Üszkübig öreg 
magyar népfölkelők szenvedésein és azok 
puskáin állott a K. u. K. imperium. Ebből 
az időből való ez a kis történet, mely egy
egyszerű, untaugüchból hőssé avanzsiro- 
zott suszterlegény esetét festi úgy, hogy 
megelevenedik előttünk a hadiápos szolgá­
lat minden kedélyessége, keserűsége, bá­
nata. Hol vannak ma már azok az idők!
Hol vannak az akkor elsóhajtott sóhajok 
és eihargzott dalok.' Elmúllak, mégis — 
úgy hisszük — érdekelni fogja olvasóinkat, 
ha másképpen nem, hát úgy, mint el­
merengünk egy akkori emléken.

— A vasárnapi nyári vásár, főleg a z 
áilatvásár nem igér nagy forgalmat. Mint 
értesülünk, az állategészségügyi hatóság a 
vásárra az összes hasitolt körmü á latok
felhajtását eltiltotta.

— Emlékeztető. A Kaszinóban havon­
ként szokásos barátságos összejövetelt f. 
hó 7-én, csütörtök este fél 9 órakor tart­
ják meg.

— Előléptetések az orsz. tanítói 
árvaháznál Faragó Béla árvaházi igaz­
gatót a kormányzó a VI fizetési osztályba, 
Vásárhelyi József árvaatyát pedig a kultusz* 
nlsztcr a VII. fizetési oszrályba iépteite elő.

— Kecskeméti huszártisztek sikere , 
a szegedi lovasmérkőzéseken Szom­
baton és vasárnap délután folytak le Szege­
den, a lóversenytéren a szegedi lovasdan- 
dárparancsnokság lovas mérkőzései, amelyen 
fényes sikerrel vetlek részt a kecskeméti 
huszártisztek is. A díjlovaglásban Ztiamenák 
Lóránt százados első, Farkas Horácz szá­
zados harmadik lett, az akadályversenyben 
Szabó József főhadnagy az első, a díjugra­
tásban pedig Trummer Béla főhadnagy a 
második dijat nyerte.

— SyAmölcapiac. Mai árak: Vörös­
szilva *00—1000, aszaló szilva 2000-3500, 
almák 1—7 ezerig, paradicsom 1000, zöld­
paprika 2000 koron» kg.-ként. A mai pia 
coii körülbelül 2000 métermázsa gyümölcs 
és zöldség volt.

— Ipari és mezőgazdasági kiállítás 
lesz Békéscsabán. Augusztus 15 tői 
20 ig ipari és mezőgazdasági kiállítás lesz 
Békéscsabán. A kiállításnak az a legfőbb 
célja, hogy a helybeli iparosok megmutas­
sák a város közönségének, hogy teljesítő- 
képességek minden tekintetben megközelíti 
a budapesti iparét.

— A KAC hírei. A KAC folyó hó 20 án, 
Szent István napján jálsza le Szegeden 

| icváns-mérkőzését a SzAK csapatával. — 
Az old boy szakosztály ma, szerdán délután 

I 5 órakor tréninget tart a széktói sporttclc- 
, per. — A futballszakosztály ülése ma, szer­

dán este 9 órakor lesz a Berelvásban.

— A Hadröá értesíti tagjait, hogy 
mo-ó és rr.osdószappant, azonkívül mosó- 
zsírt lehet ¡egyeztetni az egyesület heyi. 
jégében.

— KAC oldboy—KVSC oldboy A 
két oldboy csapat vasárnapi találkozása 
iránt tegnapi híradásunk nyomán már mos: 
óriási érdeklődés nyilvánul meg Főleg i 
KVSC bemutatkozását várják égető kivárt, 
csisággai, amit érthetővé tesz az, hog/ » 
csapatban nem kevesebb, mint tizenegy 
Pólyák játszik. A ritka szép stílust játszó 
együttes győzelmét beavatott körökben 
már előre biztosra veszik, bár esélyeiket 
nagyban csökkenti az a körülmény, hogy 
egyik legkiválóbb játékosuk, Pólyák Vili a 
legutóbbi zugtrér.ingen oly súlyosan meg­
sérül», hogy vasárnap nem foglalhatja et 
helyét a csapatban. Helyette tarta’ékkén: a 
nagyképességü Pólyák XII. fog szerepen;.

— Felhívás az összes hadirokkantak, 
öxvegyek es árvakhoz Azon hadirokkanta« 
özvegyek és árvák, akik olyan anyagi hely­
zetben vannak, hogy az áilamtói kiutalt 
nyugdijat nélkülözhetik, még a saját cél­
jaikra sem tudják méltóbban feihaszná ni, 
mintha egy nyomorban és éhenhalással 
küzdő ugyancsak hadirokkant, özvegy vagy 
árva részére adományoznák Ezért feihi-juk 
mindazokat, ak k a nyugdijukat hajlandók 
átengedni, ezt szíveskedjenek a »Hadröá« 
kecskeméti fiókjának Luther palota 1. eme­
leti helyiségében bejelenteni, ahol meg­
nevezhetik, hogy kinek részére óhajtanak 
nyugdijukról lemondani és mennyi időre. 
Ugyancsak felhívjuk azon rokkant baj­
társakat, özvegyeket és árvákat, kik nehéz 
viszonyok között élnek, jelentkezzenek az 
egyesületben, hogy az ily módon befolyt 
s adományozott nyugdíjakat részükre ki­
utalhassuk. Elnökség.

— Megdrágulta bor. A tegnapi napon 
a vendéglősök értekezletet tartottak, melyen 
elhatározta«, hogy a bor árát az eddigi 12 
ezer kuronáról 17 ezerre felemelik. M*g na­
gyobb emelésről is volt szó, de ez az utolsó 
ár, ami még nem tartozik a fényűzés: adó 
alá. Hí a fényüzési értékhatárt felemeli«, 
va'ószinü, hogy ismét megdrágul a bor

— Tehetnek pétvlzagát a bukott 
tanulók. A református főgimnáziumban a 
dunamelléki ref. egyházkerület, a főreáns 
kolaban és a kegyesrendiek főgimnáziumá­
ban pedig a budapestvidéki tankeiület: tn 
kir főigazgatóság az összes két tantárgybó' 
bukott tanulóknak megadta az engedé yt a 
javi:óvizsgá!atra

— Tilalmi listán marad a narancs 
A kormánynak a behozatali iHalmak egy 
részének meg-.zűntetésére, illetve több cikk 
behozatalának szabaddá tételére vonatkozó• 
lag megjelent rendeletével kapcsolatban 
olyasféle kommentárok láttak napvi.ágot 
mintha a narancs behozatalát is szabaddá 
tette volna a kormány. Tévedések elkerü­
lése végett illetékes helyről most felhívták 
a közönség figyelmét atra a körülményre 
hogy a rendelet tényleg csupán a vámta­
rifa 13. száma alá tartozó sősvizbe rákot' 
narancs, valamint az éretlen, apró narsr.es 
és narancsbél behczata'át teszi szabaddá 
ellenben az érett narancs ezután is esi* 
külön engedéllyel kerülhet behozatalra.

— Dühöng a ssrtésvéaz A sertésvész 
az utóbbi 'dóben ismét aggodalomra éjid 
erővel kapott lábra. A veszede'mes járvány 
Kecskeméten is jelentékeny károkat okoc « 

I sertésál ománybar.

narsr.es
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BICZÓ
-----  UTÓDAI -----

Vásári-u.
5. szám

Minden törött, kopott szakadt, repedt, kimart, kilyukadt, vas, acél, öntöttvas, réz, broiz, 
alumínium, nikkel síb. tárgyakat és gép-ésrek*t 

auto^ómiBi he^eszteneU.. 
Hegesztés minden időben! Tűzhelyek raktáron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.

, uj szárúm a tüdővész elleni küz 
delemben. A most lefolyt llégel orvos­
kongresszuson nagy feltűnést keltettek Ra 
pin doktor előadásai, melyekben a tüdő­
vész gyógyításának ez a fáradhatatlan har­
cosa harminc évi kutatásának eredményei 
ről számolt be. Rappln dr szerint a tüdő­
vész nem örökölhető, hanem csak fertőzés 
utján terjed. Így tehát a tüdővész elleni 
küzdelemben a fertőzés ellen való védeke­
zés játsza a legnagyobb szerepet. R ppin 
dr kísérleteit az utóbbi években siker ko­
ronázd, amennyiben sikerült egy olyan uj 
szérumot feltalálnia, mely a tüdővészes 
környezetből eltávolítóit gyermekeket pre­
ventív módon menti meg a fertőzéstől. 
R.ppin dr azonban olyanokat Is sikerrel 
kezelt szérumával, akik a tüdővészt már 
magukban hordják. A Hegei kongresszus 
résztvevői azzal a reménységgel zárták le 
tanácskozása kát, hogy a közeljövő épugy 
meg fogja hozni a tüdővész gyógyító szé­
rumának tökéletes formáját is, mint ahogy 
a vérbajnak is felfedezték a gyógyszerét.

— A berlini végrehajtó lefoglalt 
egy temetőt Talán még nem volt példa 
arra, ami most a mariendorfi temetővel 
történt. Az egyházközség megvásárolt egy 
nagy telket s azt hozzácsatolta a régi teme­
tőhöz s be is kerítette, de a vételárat nem 
fizette ki. A tulajdonos pört indított az 
egyházközség ellen és mivel nem tudta 
megkapni a pénzét, végrehajtást kért és a 
végrehajtó meg is jelent és lepecsételte az 
uj temetőt. Most ideiglenesen a régi sir 
keriben temetkeznek ismét, mig kifizetik az 
uj temető vételárát és a végrehajtó leveszi 
a rácsoskapuról a pecsétet.

Megszüntették a törökök a több 
nejüséget. Az angoral parlament törvény­
javaslatot emelt határozattá, amrllyel elvileg 
és végleg megszüntette a többnejúsége*. 
Az uj törvény csak nagyon kivétel cs eset­
fa :ii engedi meg a házaséletet két asszonnyá'*

— Akit mér tizennegyedik felesége 
hagyott el. A napokban Debrecenben 
felakasztotta n-.agát Nagy István 56 éves 
munkás, aki azzal szerzett magának hírne­
ve’. hogy tizennégy felesége volt. Az asz- 
szo.iyokkai igen durván bán*, italos álla­
potban sokszor elverte őket. A múlt héten 
tizennegyedik feleségéi, I lés Juliannát, aki­
vel már öt év óta élt együtt, verte meg, 
mire az is fakép tél hagyta. Nagy István 
erre bánatában alaposan beborozott és 
másnap reggel felakasztotta magát.

— Tífuszjárvány van Szombathe­
lyen. Szombathelyről jelentik: A város 
teiületén hastífusz lépett fel legutóbb jár- 
ványszerüen. A tiszti főorvos jelentése sze­
rint eddig tizennégy megbetegedés történt. 
Noha a megbetegedések enyhe lefolyásuak, 
a főorvos mégis elrendelte a legradikálisabb 
intézkedést a betegség terjedése ellen.

I— A hlu haramia. Pár nappal ezelőtt ' 
történt, hogy az Érmellék rettegett cigány­
haramiáját: Lakatos Bélát a diószegi állo­
más főnöke: Amin Konslanstin, akire szin­
tén fegyvert emelt, lelőtte. Diószegre sere- 
gestől gyülekezett az Érmellék lakossága, 
hogy megnézzék Lakatos Béla hulláját. 
Akik nem Ismerték, nagy szál hatalmas 
férfit vártak, nem pedig egy ilyen cingár 
legényt. A temetél egyszerűen él nagyon 
gyorsan ment végbe. Cgányok szoktak 
D.ószegen segédkezni a boncolásnál, most 
is ők voltak a hatósági boncolásnál a 
segédmunkások. O/ülölték Lakatost a dió­
szegi cigányok, vagy csak mutatták, egyik 
le is köpte. Boncolás után eltemették. 
Kocsira tették Lakatost a cigányok és el­
vitték a temető szélére, ahol rongyokba 
takarva egy gödörbe dobták s úgy födél- 
ték el. Csizmáját már a boncolásnál i llop­
ták, ruhája is a cigányokhoz került. Ta­
risznyájában kenyeret és bort találtak. Zse­
bében tükröt és púdert. H u ember volt. 
Minden nap borotválkozott, de hogy hol, 
az még ma is rejtély. Állandóan puderezte 
magát részben hiúságból, részben és főleg 
azért, hogy ne ismerjék fel, hogy cigány . 
Amin Konstantin állomásfőnök, kinek go­
lyója leteritette Lakatos Bélát, fiatal regáti 
vasutas, ügyes atléta és biztos kezű va­
dász. A környék lakossága gyűjtést indí­
tott, hogy megjutalmizzi, de igényt tart 
arra a húszezer lei jutalomra, amit a Laka - 
tos élve vagy halva kézrekeritőjének tűzött 
ki a halóiig.

— Kifosztottak egy szegény mun- 
k&eleányt Nyúl Mária gyufagyári műi- 
kásnő Zöldfa utca 71. sz a. lakásáról aug. 
2-án ismeretlen tettesek elloptak két szö­
vet és egy grenadinruhát, to/ábbá több 
kisebb ruhadarabot és egy pár cipőt, kb- 
másfél millió korona értékben. A tettesek 
kézrekeritésére a rendőrség megindította a 
nyomozást.

— Ellopták a gyászruháját Iványosi 
Ferencné Céduiaház utca 29 ik szám alatti 
lakos feljelentést tett a rendőrségen isme­
retlen tettes ellen, aki július 27-én délután 
belopózoit lakásába és ellopta onnan fél­
millió korona értékű gyász’ilháját. A rend 
őrség keresi a tettest.

Anyakönyvi kivonat.
Augusztus 5.

Születések. Mészáros Magit rk., Döncző 
István rk., Halász Slra rk, Kelecsényi Fe­
renc rk., Papp Sándor ref, Varga József ref., 
Hajdú István rk, Pintér Ilona Franciska 
Terézia rk., Fülöp Terézia rk..’

Halálozások. Kasza Mária ref 11 hóna­
pos, Takács Lajosné Puskás Julianna ref. 
79 éve.«, Kis Irén rk. 13 éves, Veszelovszki 
János rk. 2 hónapos.

MOZI.
Várkonyl Mihályt elhódította tőlünk a 

világviszonylatban is helytálló bécsi film­
gyártás, mig az amerikai rendezők szeme 
meg nem akadt rajta s ki nem vitték 
Amerikába. A téli szezonban már amerikai 
filmeken látjuk viszont. Amerikai útja előtt 
legutoljára Földes I nre »Kuruzsló« ciml 
darabjának filmváltozatában lépett fe’. A 
nagy sikeit aratott színdarabot Vajda Láiz ó 
do gozta át filmre, Kertész Mihály rendezte 
a Sischa-filmgyár műtermében és Várkony* 
Mihály játsza benne a főszerepet. Ugyan 
azok a nevek fűződnek tehát ehhez a film 
hez is, mint a harmadévi nagy sikert ara­
tott Srodoma és O imorához. A nagyszerű 
filmet szerdán és csütörtököd fél 9 órakor 
mutatja be a Kertmozi.

A párisi ollmplászról készült egyik 
igen érdekes filmfelvétel a »Kuruzsló« című 
Várkonyi filmmel együtt kerül bemutatásra

Heti műsor:
Szerda—csütörtök: Kuruzsló és a Párisi 

olimpiász.
Péntek: A velencei kalmár.
Szombat—vasárnap: A titok és Emberek, 

és bestiák.
Hétfő—kedd: A szerelem bolondja.

TŐZSDE.
Terménytőzsde hivatalos atfoivaaie. 

Busa 76kilogrammot, Haza vidéki 3950»)) — 
400 000, pestmegye«, dunániuii 392.500— 
397.500, 79 kg. tiszavideki 405.500-410O-JO 
pestvidéki és fejérmegyei 402 503—405 Oöü 
roz» 342.500-345 000, sörarp« 350 000 — 
370 000, takarmmiyarpa 330000 -350 OOO . 
zao 395 000—405 030 tengeii 380—385 0Ó0, 
korpa 260 000 —265.000 korona 100 kei I.

Magyar Nemzeti Bank valutajegyzése

EQYDiíÁS IMtK IQüCjti

Napóleon arany 
Angol Iont 
Dollár — - 
Francia frank - 
Svájci frank 
Német márka - 
Lengyel márka 
Román lel 
Caeh korona 
Szerb dinár 
Olaiz lira 
Oiitrák korona

- 342OO—345QO '
- 227200—2291’00 '
- 91800-937
- 3366-00-3404 30
- 0.109 50-1.110.13

Az árfolyamok felár nélkül értendők.

A mai zürichi nyitás i
Zürich: Budapast 0 0069

Liptalíjdaaii ii kiad*
•• Ilii latiktiaitl Birlipklidá- ti Ijomds 

(épwtoytirisitf
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Ízlésesen és olcsón készít 
a R iszvény-nyomda. 

Telefon 141.

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz. bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet

T x K. IIVtxE K, autogénnél tneyhepcesizt.
Telefon: 265. Tiringer múlakatos. Mikes utca 3—5. szám. Telefon: 265.

Késeit, mű-, épület- és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőrgép és mezőgazdaaágl gépJevIUsokeb
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| HÁZ. SZŐLŐ ÉS FOLD |

árak
telkek, űrietek, földek, szőlők

SS PappZsigmond
out a'crtaiil írottja, terv. tej. céo. Orsi. FólübirtokreBöai« Bír. 
? f ’ T 8 n eaiSt^n. T>! 222. <!■ sUmét. 1 ■ CWtt A.-lla H

'5

Eladó szőlők. Sóba°n2nés?fé?ho"d 
gyümölcsös és bortermő szőlő eladó. Értekezni 
lehet IV, Oalamb-u.3.___

s~mely á l 2 szoba, konyha £.1300 111 iiaz, és kamrából, jó ivóvizü 
keltái és kerttel Értekezni lehet a helyszínen (Vacsi- 
t.rt' a nagykőrösi kapuban, vasútvonal mentéi', a 
K<r>t'án»zky-féie villa utáni bejárat, a távjelzönél 

balra) Noiek Ádám tulajdonossal.

Gyártelepnek, geskertnek kiválóan aí- 
kt'mí' a szólnék*’ müut mellett, a Szent Irtván- 
várcslan levő 2 és fél hold heréskertemet el- 
cseré r ém a Cc ner-köz mentén fekvő h.iaonl. eltel 
vti< értékesebb szántóföldterüiettcl. Értekezhet«! 
IV,’ Mikes-utca 6. szám alatt a tulajdonossal

:sen kijavít tt, 
, . _ — ------------------ ------ az uj transpoit

;.- 200—4C0 literig, 600- 801 literig és Láger 
>k 12—30 hektó iterig jutányosán, eset g 
¡tűzetésre is eladó1«. Bővebb értesítés Platté, 
¡•féle Konzervgyárban. Szolnoki-ut 6

Hordó eladás. SS'
tordói 
cordóí

János-

Rongyot veszünk "$'¿,”£5:
i-i ricsofar (Oyapjurongyokat nem használhatunk.) 

Arany János-utca 8. sz. Kiadóhivatal.

V E S Z U JESL

KERÉKPÁRT 
tentratékes szabadonfutót, telje en jó 
állapotban. Cím a Kiadóhivatalban.

Eladó kerék nár, E,
úliapitban Megtekinthető lapunk kiadóhivatalában.

2 ágy, ruganybetétfl eladó
[~~íAKÁS, 0ZlET~~I

Kiad üzlethelyiségek 
a Gáspár András-utca 8 szám alatti házban Azcnn*’ 
f-Hr g'a r.atck. Értesítést ad dr. lámbc* József üt', ti 

Kádár-utca 3 szám alatt.

: Szappanfőző zsirszóda, i
1 magas viskozliásu, fii:omilo*t 1

• gép- és hengerolajok, traktor és • 
$ motorhajtó olajok, petróleum, | 
8 carbid rnindnnnemö fűszer és • 
8 gyarmatáru legolcsóbban a • 

t KERTÉSZ DEZSŐ CÉGNÉL !
• szerezhető be. Zöldségpiac |
I Egy ügyes kiszolgáló segéd felvétet k. •

•••••••••••••• ••••••••••••••■■

TETŐ­
CSEREPEK 

szegedi és srőregl gyártmányúak, 
továbbá mindennemű

Pltomm 
raktárátépités miatt 
olcsón kaphatók 

Reich Vilmos és Társa 
épűlctfateiepén, Szegedi út.

í

■>

s 
* »

BARANEK ISTVÁN '

LAKATOS ES 
MECHANiKUS
VI , Katona József u. 7. tz. alatt ' 

’ Elvállal minden < szakmába vágó munkát : ' 
tűzhely kút, varrógép, kerékpár etb. késii- < 

- lését pontos kivitelben éa jutányos áron, j 
SPECIÁLIS -TB« <

i FEGYVERJAVITÁS!

’•

?

MEGJELENI

♦e» .»«■* ¡fx ■ ■

Festék, firnis, lakk,:
; kefe, teset, háztartási cikkek, úgyszintén ’ I
: könnyű benzin, raffinált gép- és henger- ♦ |
; clajtavotta a legolcsóbb n szerezhető be i :

»3. «> k» o or x-« ;
FESTÉKRAKTÁRÁBAN NAGYKŐRÖSI ü II. | g

I

LAKATOS,
önálló munkás, felvétetik. 

Hegesztő előnyben.

Huszárnál,
Hullás almát

legmagasabb napi áron 
egész nap átvesz

Tóth Zsigmond
Simonyi utca 1 sz

»»KnKwwansrsHsaEBBnBMrt

VARRÓNŐ
ajánlja magét, házhoz is megy. 
Női ruhákat, valamint női és férfi 
FEHÉRNEMŰT ízlésesen és ju 
tányosan készít: V A RG A IDA 
IV Léről *\ Csáky utca 14. szám alatt.

Et
[TmiMÁzasT keréT|

Szövőszék- és rámaszerelcst 
vállalok. Cim a kiadóban.

Egy vagy két szobás lakást 
áerci gyerm-ktelen házaspár a központon, vagy 
enr.zít kozeléten. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Elcserélném
itK£< álló lakásomat hasonlóval, vagy 2 szobással 
Cím z kiadóbivata’ban.

[~ÁLLÁST NYERHF.T~~j 

t<L“í’™í,ia' fogtechnikus tanulónak i 
|ck>. C7 fogtechnikai laboratórium V., kerület, 
»eiVtSZ Pászthoy-utca 8. szám.

VEGYES |[
Tlszasas község elöljáró»Agától. 

11201924 sz.
Árverési hirdetmény.

Tiszasas község elöljárósága közhírré 
teszi, hogy a község tulajdonát képező 
lehérvesaző — húzásra igen alkalmas — 
szentpáil füzeserdő ezévi termése 
J924_ augusztus 9 én, szombaton reg­
gel 7 Arakor künn a helyszínen nyil­
vános árverésen a legtöbbet Ígérők 
■tek kis parcellákban azonnali kész­
pénzfizetés ellenében el fog adatni 
Venni szándékozók jelenjenek meg a hely 
szmer.

Tiszasas, 1924. augusztus 3 án.
Nagy Ferenc s. k Papp Lajos r. k. I 

főjegyző biró.

MEGJELENT
Az e '
rendezve, irrfalmazza Mrgytrország kereskedői és iparosai, részvénytársaságai és 
szövetkeze let. Cps védet, törvészéki to'n ácsai és szakértői, királyi közjegyzői, orvosai, 
állatorvosat es gyogyszrrtarai, szállodái, vit-dég’ői és kávéházai, föidbirlokosai 

szó lőiulajdonosai és bérlői, malomtulajdonosfci és szeszfőzdéi cimeit.

t TVT A s f é 1 m i 1 1 i <5 <s 1 xxi I 
Ara aranykorona.

Kiadja a Rudolf Mosse RT. Budapest, VI., Podmaniezky-utca 49. 

Megtekinthető és megrendelhető lapunk kiadóhivatalában, III, Arany J.-u. 8.

eiső és egyetlen teljes magyar cimlár, amely helységek és szakmák szerint

•• Varga Gji


